

就业创业进社区 贴心服务暖民心

星报讯(李长青 柏雪 记者 马冰璐)为喜迎党的二十大,全面贯彻党中央、国务院及省委、省政府的决策部署,扎实做好稳就业工作,常态化开展“进校园、进企业、进园区、进社区(村),促进就业”专项活动。9月19日,由合肥市人力资源和社会保障局主办,蜀山区人力资源和社会保障局、蜀山区南岗镇人民政府、蜀山区南岗镇新城社区居委协办,合肥智联人力资源服务有限公司承办的“就业创业服务进社区”活动在南岗镇新城社区圆满举行。

本次活动通过政策宣讲的形式开展,蜀山区人力资

源和社会保障局就业科孙世洋就相关政策进行宣讲,向大家重点介绍合肥市促进就业创业的各项扶持政策。活动还邀请到蜀山区创业服务中心柏雪作创业扶持政策宣讲,活动最后进行了“新徽菜名徽厨”行动宣传。

下一步,将会建立微信群,不定期在群内发布各类政策资讯,进一步优化和完善就业创业培训的内容和模式,通过提供就业创业培训后续跟踪服务等,让更多符合条件的居民享受就业创业惠民政策,使扶持政策落到实处。

细化工作措施 推进医保收缴

星报讯(朱婷婷 记者 沈娟娟)自2022合肥市城乡居民医疗保险缴费工作开展以来,合肥市包河区骆岗街道包河苑社区结合实际,明确责任目标,细化工作措施,扎实推进城乡居民医疗保险收缴工作。

按照上级文件精神,包河苑社区明确了收费标准、参保任务、参保率和完成任务时间节点,社区及时召开了医保收缴专题会议,安排并部署收缴相关工作,确保辖区居民应缴尽缴。

社区在楼栋群和工作群积极开展宣传工作,结合定期开展的全员核酸检测工作,组织社区工作人员和红色小管家对辖区居民做好城乡居民医疗保险政策宣传;社区网格更是对外务工人员通过电话等方式通知到位,同时积极与民政、卫计等部门进行对接,确保低保户、五保户、奖励帮扶家庭等特殊人群全部参保,力争做到“不漏一人”,不断增强城乡居民健康保障意识,提高群众参保积极性。

通过多种形式的活动方式宣传,切实提高辖区居民对城乡居民医疗保险政策的知晓率,进一步调动了居民的参保积极性,为实现辖区全民参保奠定了良好的基础。

做好服务文章 解决就业难题

星报讯(田禾 记者 赵汗青)为切实解决人民群众最关心的就业问题,肥东县梁园镇党委政府高度重视就业工作,实施了一系列有效举措。

加强联动,形成工作合力。多部门开展了联合动作,共同助力就业。一方面,镇乡村振兴办摸底数、建台账、筛对象,通过统一平台监测就业困难人群,积极为未就业人群开发公益性岗位。另一方面,镇劳保所针对该项群体,积极申报就业补贴,减轻就业负担,享受政府福利。

强化宣传,疏通就业渠道。镇劳保所积极促进“三公里”就业圈落地落实,根据常驻人口数量印制宣传海报、宣传横幅等宣传品,安排各社区广泛张贴,同时利用镇微信公众号发布就业信息,方便了居民群众获取就业信息。

提升服务,增强群众满意度。镇劳保所工作人员不断强化业务能力,多次开展业务培训,提升就业服务能力。同时,联合各社区,借助全员核酸检测,进行现场“手把手”操作指导,提升居民知晓率和参与度。



翰墨飘香书盛世,丹青溢彩谱华章,近日,结合合肥市蜀山区第十八届社科知识普及活动月,浅水湾社区组织开展“文房四宝进社区,翰墨飘香伴书魂”主题书画展活动。

王芳芳 詹伟伟
记者 马冰璐

二里街社区：“托”起残疾人新生活

星报讯(吴炜 孙雨静 记者 沈娟娟)许多残疾人因为身体条件限制,创收能力弱,基本生活困难,无法满足自身的康复辅助器具配置服务需求,近日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区实施困难残疾人康复民生工程,包含困难精神残疾人药费补助和残疾儿童康复救助两部分。

二里街社区工作人员认真贯彻落实各项惠残助残政策,大力实施贫困残疾人康复民生工程,全面提升残疾人康复项目的服务能力和质量,使有康复需求的残疾人普遍得到康复服务。

此次宣传活动深度解读困难残疾人康复民生实事政策,进一步提高群众知晓率和社会满意度,营造全社会关

心、支持、参与、监督民生工程实施的良好氛围。为进一步改善困难残疾人医疗康复状况,着力提高困难残疾人社会保障和服务水平,完善社会保障体系,巩固脱贫攻坚成果,全面建成小康社会,残联高度重视,早日谋划,高质量稳速度提前完成2022年困难残疾人康复民生工程。

下一步,二里街社区和各级残联将进一步增强使命感和紧迫感,注重查漏补缺,倾听群众呼声,把残疾群众的满意度作为衡量和检验贫困残疾人康复民生工程的根本标准。进一步加大做好舆论宣传工作,积极推广贫困残疾人康复民生工程建设中的典型经验,营造全社会关心、支持的良好氛围。进一步精准调度和科学监督,再接再厉、做实做细,提升残疾人康复服务水平。

浅谈加强思政工作在企业发展中的作用

思政工作是中国共产党人的伟大优良革命传统、鲜明政治特点以及突出的政治优势,更是党一切工作的生命线。企业思政工作,是党领导的优良革命传统作风和党的基本群众路线思想在现代企业政治工作实践中的反映。加强企业思政工作,就是把思政工作同生产经营管理、人力资源开发、企业精神培育、企业文化建设等工作结合起来,通过思政工作调动员工的积极性、主动性、创造性,为企业生产经营和发展做出贡献。因此,加强企业思政工作,对于提高企业的管理水平,提升企业的经营效益有着深远影响。

加强基层党组织建设,发挥战斗堡垒作用

要把企业党组织的设置、调整、健全作为整个企业改革发展过程中的一项重要工作来开展。首先,要加强企业基层党组织的服务能力,党群部门负责整个企业的党务工作,如何在基层党组织与党员群众之间架设好沟通的桥梁,关系到一个企业党务工作的好坏。因此,平常要注重和广大员工的思想交流,加强引导和宣传教育,帮助每一个员工了解企业全年的工作思路、经营目标、阶段任务和具体措施。通过统一广大员工的思想认识,把每个人的工作重心都聚焦到企业的中心工作上。

其次,要充分发挥党支部战斗堡垒作用,党员先锋模范作用。

企业发展要以党支部建设为工作重点,以提高基层党

组织创造力、凝聚力和战斗力为目标,把思想建设贯穿于党支部建设的各个环节,使党员队伍在思想上、组织上、政治上保持高度一致,保障和促进企业各项经营工作任务的落实,让党支部成为企业转型发展的先锋力量,让党旗高高飘扬在企业发展的前线。

加强政工队伍建设,提升思政能力水平

思政工作的根本在人,因此要加强企业政工队伍的建设和管理,提高政工人员的思想觉悟、专业素养和业务能力。从事思政工作的同志,要增强政治自觉、提高政治站位、坚定政治信仰,增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,强化拥戴核心、忠诚核心、维护核心、看齐核心的坚定性自觉性。要坚定执行党的政治路线,严格遵守政治纪律和政治规矩。同时,还要熟悉和了解企业经营、管理的相关知识,在实际工作中结合企业经营及发展的需要开展组织生活、党员队伍建设等工作。同时,企业内部对政工队伍的建设要建立一个合理有效的人才培养机制,一个合格的思政工作人员不仅要了解有关国家政策、相关方针、最新理论知识,还需要学习企业经营管理的理论知识、业务知识,深入了解企业的经营状况、员工情况。这就要求企业在管理政工人员要建立常态化学习机制,政工人员要经常学习党的理论知识、学习企业文化、学习业务知识,学习先进党员的理论成果。建立灵活的人才考核机制,政工人员是企业思想

政治工作的重要岗位,直接体现了一个企业的形象,因此要时刻保证政工人才队伍充满朝气、充满活力,让思政工作成为一个企业持续发展的强劲动力,树立企业对外的品牌形象。

加强与企业经营结合,牢牢把握工作主动权

《关于新时代加强和改进思政工作的意见》指出,加强企业思政工作,就是把思政工作同生产经营管理、人力资源开发、企业精神培育、企业文化建设等工作结合起来。坚持企业思政工作和经营工作深度融合,以企业改革发展成果检验党组织工作成效。

首先,找准深度融合的切入点,企业思政工作不能是空中楼阁,需要渗透到生产经营、企业文化等中心工作中,还要选准二者的最佳结合点,避免“两张皮”现象。同时,开展思政工作要主动把党中央决策部署与企业的经营工作衔接,作为一个企业的职责使命。其次,建立切实可行的融合机制,把企业的思政工作岗位作为培养企业复合型人才的重要平台,让政工人员深入企业经营部门,让一线经营人员参与企业思政工作的开展,以点带面,以人的融合带动工作融合。把提升思政工作和经营工作的融合能力纳入企业的文化体系和考核机制,为推进深度融合提供强力的运行机制,使思政工作成为企业转型发展和高效建设的“红色引擎”。

潘翔宇(安徽星报传媒有限责任公司第一党支部组织委员)